

9省上网可查个人银行信用

央行开通相关网络平台 之前只能现场查询

据新华社广州10月28日电 从10月28日起包括北京、广东在内的9个省市区居民可登录中国人民银行征信中心个人信用信息服务平台查询本人信用报告。

今年3月底,江苏、四川、重庆三地已经先期进行了试用,此次平台的服务范围扩大至9省区市,覆盖人群占40%。预计2014年上半年,平台正式向全国范围的公众提供查询服务。

在此之前,查询个人信用报告只能在人民银行各分支行现场查询。信用记录也被称为“诚信黑名单”,央行于2006年建成全国统一的信用信息数据库,并提供给金融机构作为审核贷款申请者的依据。一开始,征信系统的统一联网

更多地在于减少银行信贷市场的信息不对称,降低风险。近年来,随着住房按揭和信用卡的普及,越来越多的普通公众与银行发生借贷关系,贷款在中国也不再只是企业的“专利”。

今年初在深圳买房的新闻网站编辑仰双全告诉记者,在银行申请贷款时,才知道自己大学期间的个人助学贷款和信用卡还款情况会成为银行批准贷款与否的重要参考。

“持有两张不同银行的信用卡,账单日不同,时不时被银行短信提醒才想起来还款已逾期。”仰双全说。

在得悉这些日常生活信用管理的点滴将被记录进个人信用档案后,仰双全给自己设置了信用卡

还款提醒短信。

“此次央行推出互联网个人信用报告查询服务,对于个人了解和关注信用报告作用,提高个人信用意识以及注重个人信用建设和管理都会起到良好的促进作用。此外,对于整个社会诚信建设、信用体系建设以及征信行业发展也是一个利好。”常胜说。

对个人而言,信用档案的采集和应用目前主要限于个人信贷和信用卡领域。实际上,包括上海、北京等地已经开始将水电燃气缴费、地铁逃票等记入信用档案,而随着征信业的发展,个人信用服务将在求职、租房等领域应用越来越广泛,注重信用管理有望成为个人日常的生活习惯。



信用“速”答 新华社发 薛红伟 作

廉价民营航空“入驻”两岸航线 上海飞高雄商务座 仅需1500元

据新华社上海10月28日电(记者 贾远琨 王鹤)春秋航空上海至高雄航线27日开通。三天之后,这条航线还将迎来大陆另一家民营航空公司——吉祥航空。从2003年两岸春节包机执飞至今,两岸航线第一次迎来民营航空“入驻”。民营航空带来的高密度、低价格,将助推两岸民航市场升温。

春秋航空是大陆首家低成本航空公司。其商务经济座包含优先登机、宽敞座位、免费餐食、25公斤行李额度等十项服务,单程报价最低仅为1500元(不含税费),和其他航空公司的经济舱售价相比,价格约低20%。

吉祥航空虽然不走低成本路线,但为给两岸旅客一个精彩亮相,也推出优惠价格。吉祥航空表示,从11月1日至11月13日,上海往返高雄的前6班旅客将可以享受900元往返的优惠价格。吉祥航空将采用两架机龄仅为2.5年的空客A320飞机执飞这条航线。

伴随春秋航空、吉祥航空的上海至高雄航线开通,台湾也有两家航空公司——长荣和华航开通该航线对等数量的航班。

高密度和低价格推动民航市场悄然升温。据了解,原本长荣和华航的上海至高雄航班的票价为2000至3000元,待新增航班投入运营后,票价可降至1600元左右,几乎打了五折。

安倍频发涉华挑衅言论

我外交部:表明政客掩耳盗铃的狂妄

据新华社北京10月28日电(记者 张鹏雄 王慧慧)外交部发言人华春莹28日在北京表示,日本领导人不断发表涉华挑衅言论再次表明了日本政客掩耳盗铃的狂妄和心虚。

有记者问,近日,日本首相安倍晋三接受《华尔街日报》采访和视察陆上自卫队时称,日本无法容忍中国试图通过武力改变现状,如中国选择这条道路,就无法和平崛起。日本应在亚太经济、安全领域发挥领导作用,抗衡中国。中方对此有何评论?

华春莹说,中方注意到日本领导人近日涉华言论的报道。日本领导人不断发表涉华挑衅言论再次表明了日本政客掩耳盗铃的狂妄和心虚。中方在钓鱼岛问题上的立场是明确和一贯的。日方对钓鱼岛采取的单方面行动从一开始就是非法和无效的,中方从未接受并坚决反对。打破钓鱼岛问题现状的不是别人,正是日本自己。

九江长江二桥昨日通车

南昌至武汉可省30分钟车程



据新华社南昌10月28日电(记者 余刚)历时4年多建设的九江长江公路大桥(又称九江长江二桥)28日正式建成通车。九江长江二桥跨江大桥和连接线两段计费,其中7座以下客车过跨江大桥主桥须缴纳20元/车次的通行费,连接线则按0.45元/车公里的高速公路收费标准收取。

九江长江二桥开通后,走福银高速北上的车辆,可以直接通过九江二桥上黄小高速,省去了以往走老桥必须借道105国道、小池上高速的麻烦。今后从南昌去武汉、合肥,可以省30分钟左右的车程。

纽约华人社区深夜发命案

一华人男子刀捅亲戚5人殒命

据新华社电 美国警方27日确认,纽约市一个华人社区26日深夜发生严重凶案,一名成年女子及其年龄不足10岁的4个孩子被捅死。被受害者的一名亲戚事后被捕,他对此案供认不讳。

纽约市警察局高级警官班克斯说,这名陈姓男子现年25岁,承认26日晚在纽约布鲁克林日落公园地区57号大街的受害者家中犯下凶案。受害者为一名李姓女性和她的两儿两女。遇害女子37岁,大女儿和二女儿分别为9岁和7岁,两个儿子分别为5岁和1岁。

按照警方说法,这名嫌疑人与遇害孩子的父亲是表兄弟关系。按班克斯说法,这名嫌疑人从芝加哥来到纽约,已在受害者家中住宿大约一星期。

26日晚,嫌疑人举动异常,受害女子打电话叫外出的丈夫,但无法接通。随后,她呼叫在中国的婆婆,但对方也未能联系上自己的儿子。这名婆婆之后联系上在被受害者家附近的女儿。

婆婆的女儿和女婿前往受害者家中,狠狠敲门,随后报警。班克斯说,受害者颈部和躯干均有刀伤,警方抵达时他们已经失去意识,凶案现场让人“永远无法忘记”。

百家好牛仔曝致癌物超标

含量超标可能诱发膀胱癌

据新华社电 韩国一家消费者权益维护团体28日指出,检测结果表明,韩国服装制造商Basic House(中文名百家好)公司的牛仔裤布料中致癌物质芳香胺的含量超过安全标准。

韩联社援引韩国消费者联盟发布的消息报道,对Basic House产品的检测结果显示,每一公斤牛仔布料含88.8毫克芳香胺,超过韩国法律所设30毫克含量的上限。这家团体认定,芳香胺多用于染色工艺,含量超标可能诱发膀胱癌。

结果还表明,6类产品中含有壬基酚聚氧乙烯醚。一些专家认为,壬基酚聚氧乙烯醚可能会扰乱内分泌系统。



“六爪章鱼”机器人亮相

10月28日,在上海交通大学机械与动力学院重装所,工作人员在用“六爪章鱼”救援机器人进行载人试验。

据悉,“六爪章鱼”具备深入复杂危险环境的工作能力,可在化学污染、水下和火灾等环境下完成探测、搜索和救援等任务。

新华社发

网购时代,你有啥权利

——专家答疑解惑新消保法

据新华社北京10月28日电 刚刚闭幕的十二届全国人大常委会第五次会议通过了修改后的消费者权益保护法。其中网购环境下“7日内无理由退货制度”备受关注。28日,在全国人大机关召开的集体采访中,来自立法机构、相关部委、大专院校、协会、网络平台提供者等专家对法律的网购条款进行答疑解惑。

网购退货“无理由但有条件”

修改后的消保法增加一条规定:“经营者采用网络、电视、电话、邮购等方式销售商品,消费者有权自收到商品之日起7日内退货,且无需说明理由。”

针对舆论中出现的“无条件退货”表述,中国人民大学法学院教授杨立新认为,正确表述应该是“无理由退货”,因为该条款中其实有一个条件,即“消费者退货的商品应当完好”。

全国人大常委会法工委民法室主任贾东明认为,“应当保存完好”是指的商品本身完好无损。比如买鞋,穿过了、有磨损了就不能退货。但商品拿到手以后,要确认里边东西到底怎样、质量如何,必须拆了才知道。因此拆包装不能叫“商品不完好”。

“无理由退货”不仅限于问题商品

贾东明特别强调,我们通常讲的无理由退货规定是修改后的消保法第25条,但大家往往忽略了因产品不符合质量要求退货规定的第24条,即商品不符合质量要求的,消费者可按照相关约定退货,包括更换和修理。第25条规定的退货指在远程购物时,不满意就可以退货,不一定非要有质量问题。

找不到卖家第三方平台先赔付

根据修改后的消保法,消费者想退货,要么是后悔了,要么是商品存在质量缺陷。但无论哪种退货,如果找不到卖家,消费者的权益就无法保障。

对此,修改后的法律规定了“第三方平台先行赔付”:网络交易平台提供者不能提供销售者或者服务者的真实名称、地址和有效联系方式的,消费者也可以向网络交易平台提供者要求赔偿;网络交易平台提供者赔偿后,有权向销售者或者服务者追偿。

北京迅速处置吉普车冲撞天安门金水桥事件

据新华社北京10月28日电 28日12时55分许,一辆吉普车由北京市南池子南口闯入长安街便道,由东向西行驶撞向天安门金水桥护栏后起火,行驶过程中造成多名游客及执勤民警受伤。北京市公安、应急、卫生等相关部门立即启动应急预案,开展工作并组织施救,受伤人员被全部送往附近医院救治,13时9分,现场交通恢复正常。

据初步统计,事件已造成5人死亡,38人受伤,其中肇事车内3人死亡,另有2名游客死亡(1名菲律宾籍女游客,1名广东省男游客),38名受伤人员中包括3名菲律宾籍游客(2女1男)及1名日本籍男游客。

相关部门正在对事件开展调查。

郑州市拟推荐2013年度省级文明单位公示公告

按照省文明办《关于做好2013年度省级文明单位推荐评选和在届省级文明单位年度复查工作的通知》(豫文明〔2013〕26号)要求,2013年度省级文明单位评选,在各县(市)区、管委、市直文明办初评和呈报的基础上,郑州市文明办对省直二级机构和市属单位按照分配名额1:1.5的比例认真进行了考评验收。根据考评结果,经研究,拟定河南省体育中心等109个单位为2013年度省级文明单位候选单位。为了增加透明度,更好地接受社会各界监督,确保推荐质量,特按1:1.1的比例对拟推荐单位进行公示,现将名单公告如下:

河南省体育中心、河南经贸职业学院、河南工业大学、河南高速公路发展有限责任公司、河南省人口和计划生育干部学院、河南交通投资集团有限公司、新郑煤电公司、河南中医学院第一附属医院、河南省森林病虫害防治检疫站、河南省林业科学研究院、河南警察学院、河南省胸科医院、河南省水利科学研究所、河南新乡至郑州管理处、河南省野生动物救护中心、国家统计局郑州调查队、河南省工业学校、河南省地方税务局直属税务局、河南省经济林和林木种苗工作站、河南省实验幼儿园、河南省水利科学研究所、河南高速房地产开发有限公司、河南省豫中监狱、河南省食品药品评价中心、河南省高速公路实业开发有限公

司、省人民检察院郑州铁路运输分院、河南佳和家居有限责任公司、郑州市军人接待转运站、中国邮政储蓄银行股份有限公司郑州分行、郑州市气象局、郑州市质量技术监督局、郑州市统计局、郑州市蔬菜研究所、郑州市体育局、郑州市环境保护局、郑州市供销合作社、国网河南省电力公司郑州供电公司、郑州市市直机关事务管理局、中共郑州市委直机关工作委员会、郑州市爱国卫生运动委员会办公室、郑州市文学艺术界联合会、中国联合网络通信有限公司郑州市分公司、郑州市重点项目建设办公室、郑州市文物考古研究院、郑州市环境监察支队、郑州市疾病预防控制中心、郑州市公安局交警支队第二大队、郑州市军队离退休干部第三休养所、郑州市人民公园、郑州市齐礼阎劳动教养管理所、郑州市卫生学校、郑州市军队离退休干部第二休养所、郑州市地方税务局国际税收管理税务分局、郑州市森林公安局、郑州市第一休养所、郑州市第二中学、郑州市第五十七中学、郑州市第106中学、郑州市二七区大学路街道办事处、郑州市公安局特巡警支队、郑州市绿文广场管理处、郑州市白庙劳动教养管理所、郑州市森林公安局、郑州市城市河道管理处、郑州市工商行政管理局银基商贸城分局、郑州市管城回族区二里岗街道办事处、郑州市工

商行政管理局管城分局、郑州市管城回族区国土资源局、郑州市污水净化有限公司、郑州市惠济区机关事务管理局、郑州市惠济区国土资源局、郑州市建设投资总公司、郑州高新技术产业开发区人民法院、郑州师范学院附属学校、郑州广播电视大学、郑州市工商行政管理局经济技术开发区分局、郑州市质量技术监督局经济技术开发区分局、郑州高新技术产业开发区管理委员会、郑州市公安局新技术产业开发区分局、郑州高新区沟赵办事处、郑州航空港经济综合实验区管理委员会、郑州市工商行政管理局火车站地区分局、郑州市公安局火车站分局、郑州市食品药品监督管理局、郑州市质量技术监督局、郑州市审计局、中国共产党郑州市委员会宣传部、中牟县气象局、中牟县人民法院、新密市人民检察院、新密市国家税务局、新密市煤炭学校、新密市公路管理局、河南省新郑市地方税务局、新郑市供电公司、新郑市质量技术监督局、新郑市食品药品监督管理局、新郑市科技和工业信息化委员会、中国共产党巩义市纪律检查委员会、巩义市财政局、巩义市总工会、巩义市工商行政管理局、登封市工商行政管理局、登封市公安局、登封市食品药品监督管理局、中共登封市纪律检查委员会、中共登封市委党校、郑州市上街区教育体育局、中国

联合网络通信有限公司上街分公司、郑州市上街区环境保护局、郑州市上街区机关事务管理局。

(注:以上排名不分先后)

从公示公告发布之日起7日内,单位或个人对以上拟推荐的单位在领导班子建设、业务工作实绩、创建活动开展、规章制度建立、环境面貌建设、治安秩序状况、行风评议情况、党风廉政建设、计划生育工作等方面存在的问题,可用口头或书面形式向市文明办反映,举报电话(来信寄郑州市文明办,地址:郑州市伊河路26号伊河大厦1302房间,邮编:450007)。群众来信、来电、来访,反映问题要实事求是、客观公正,应署真实姓名或工作单位,内容尽量具体、详实,以便核查。

为确保公示工作顺利进行,市文明办严格组织纪律,认真做好保密工作并切实保护好举报人员利益。

公示期间,市文明办设立值班电话(电话:67187595),每天8:30—12:00、14:00—17:30安排专人负责。

联系人:陈春民:67187597
信箱:zzswmb@126.com

郑州市精神文明建设指导委员会办公室
2013年10月29日